

Answer Key

Class : 8

Subject : Social Science

8/39

வினா எண்	விடைக்குரிய விளக்கம்	மதிப்பெண்
I. Multiple choice questions.		16×1=16
01	A) கடம்பர்கள்	1
02	D) நர்மதா நதி	1
03	B) இந்து தர்மம்	1
04	D) குண்டல கிராமம்	1
05	C) விக்ரமங்காதேவ சரிதம்	1
06	A) கிரேக்கர்கள்	1
07	D) கிராம சபை	1
08	B) 1914	1
09	C) கிராமங்கள்	1
10	A) பூமத்திய ரேகை	1
11	B) 82½° கிழக்கு தீர்க்கரேகை	1
12	D) உள்ளூர் காற்றுகள்	1
13	A) ஆடம் ஸ்மித்	1
14	D) தனிநபர் வருமானம்	1
15	C) மீள் ஏற்றுமதி	1
16	B) கனகினஹல்	1
II. பின்வரும் வினாக்களுக்கு ஒரே வாக்கியத்தில் பதிலளிக்கவும்.		4×1=4
17	* பெருமக்கள்	1
18	அவரது பாத்திரத்தின் ஒவ்வொரு நபரின் செயல்திறனை பங்கு உணர்வு என்று அழைக்கப்படுகிறது	1
19	* வேட்டையாடுதல் மற்றும் உணவு சேகரிக்கும் சமூகம் * கால்நடை வளர்ப்பு சமூகம் * விவசாய சமூகம் * தொழில்துறை சமூகம்	1
20	- நூகர்வு செயல்பாடு	1
III. இரண்டு அல்லது நான்கு வாக்கியங்களில் பதிலளிக்கவும்.		6×2=12
21	* எதிர்பாராத விதம் மற்றும் வெள்ளத்தில் மூழ்கிய வீடுகள் மற்றும் விவசாய நிலங்கள் * இவை அனைத்து கால்வாய்களையும் பயனற்றதாக மாற்றிவிடும். (ஒவ்வொரு வாக்கியத்திற்கும் 1 மதிப்பெண்)	2

வினா எண்	விடைக்குரிய விளக்கம்	மதிப்பெண்
22	<ul style="list-style-type: none"> * மக்கள் எப்போதும் விழிப்புடன் இருக்க வேண்டும் * சகிப்புத்தன்மை என்பது தேவையான அடிப்படை குணங்களில் ஒன்றாகும் * மக்கள் ஜனநாயகத்தைப் பாதுகாக்க வேண்டும் என்ற உணர்வுடையவர்களாக இருக்க வேண்டும் * ஜனநாயகத்தின் வெற்றி என்பது நல்ல தலைமையைப் பொறுத்தது * நன்கு அறிந்த மற்றும் படித்த வாக்காளர்கள், ஜனநாயகத்தின் வெற்றிக்கு பங்களிக்கின்றனர் * ஜனநாயகத்தின் வெற்றி, மக்களின் பங்களிப்பைச் சார்ந்துள்ளது * தேர்தலின் போது மக்கள் கட்டாயமாக வாக்களிக்க வேண்டும் (ஏதேனும் நான்கு வாக்கியங்கள்) 	2
23	<p>உதாரணம்-நாம் உண்ணுதல், உறங்குதல், வாழ்த்துதல் போன்றவற்றில் ஈடுபடுகிறோம்</p> <p>விளக்கவும் : நீங்கள் எப்படி சாப்பிட வேண்டும் அல்லது வகுப்பில் உட்கார வேண்டும் என்று உங்கள் ஆசிரியரிடம் தினமும் கேட்பதில்லை.</p>	1+1
24	<p>வடக்கு அரைக்கோளம் 60% நிலம், 40% நீர் தெற்கு அரைக்கோளம் 81% நீர், 19% நிலம்</p>	1+1
25	<ul style="list-style-type: none"> * வாயு மாசுகளைக் கட்டுப்படுத்துதல் * ஆட்டோமொபைல்களில் இருந்து வெளியேறும் மாசுவை கட்டுப்படுத்து தல் * அதிக மரங்கள் நடுதல் * வழக்கத்திற்கு மாறான எரிசக்தி மூலங்களை பயன்படுத்துதல் * விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி * சட்ட ரீதியான கட்டுப்பாடு * கல்வியறிவு மற்றும் கல்வி (ஏதேனும் நான்கு வாக்கியங்கள்) 	2
26	<ul style="list-style-type: none"> * உற்பத்தி அதிகரிக்கும் * வேலைவாய்ப்பு அதிகரிக்கும் * வருமானம் அதிகரிக்கும் * விநியோகம் அதிகரிக்கிறது * மக்களின் வாழ்க்கைத்தரம் மேம்படும் * நாடு மேன்மேலும் முன்னேற்ற பாதையில் கடந்து செல்கின்றது (ஏதேனும் நான்கு வாக்கியங்கள்) 	2

வினா எண்	விடைக்குரிய விளக்கம்	மதிப்பெண்
IV. மூன்று முதல் ஆறு வாக்கியங்களில் விடையளிக்கவும்.		3×3=9
27	<ul style="list-style-type: none"> * தாழ்வான இடம் கிராமம் நகரத்தின் வாழ்விட பகுதியாக இருந்தது. * நன்கு திட்டமிட்ட வீடுகள், சாலைகள் மற்றும் வடிகால்களை அங்கே காணலாம். * தனித்த வீடுகள் அல்லது இரண்டு அடுக்கு மாடிகளாக இருந்தன. * வீடுகள் செங்கற்களால் கட்டப்பட்டு, சுவர்கள் உறுதியாக இருந்தன. * கதவுகள் தெருக்களைப் நோக்கி இருந்தன. * ஜன்னல்கள் எதுவும் தெருவை நோக்கி காணப்படவில்லை. * வீடுகளில் குளியலறை மற்றும் கிணறுகள் இருந்தன. * நகரங்களில் உள் வடிகால் அமைப்பு கொண்டிருந்தன. * இவற்றின் வடிகால் செங்கற்களால் கட்டப்பட்டு, கற்பலகைகளால் வண்ணம் பூசப்பட்டிருந்தன. * எகிப்து, மெசபட்டோமியா மற்றும் மற்ற நாகரிகங்களில் இத்தகைய நன்கு அமைக்கப்பட்ட நகர கட்டுமானம் காணப்படவில்லை. <p>(ஏதேனும் ஆறு வாக்கியங்கள்)</p>	3
28	<p style="text-align: center;">வட துருவம்</p> <p style="text-align: center;">தென் துருவம்</p> <p>A) வட துருவ உயர் அழுத்த பட்டை B) வடக்கு துணை வெப்பமண்டல் உயர் அழுத்த பட்டை C) தென் துணை துருவ குறைந்த அழுத்த பட்டை D) தென் துருவ உயர் அழுத்த பட்டை</p>	1+2
29	<ul style="list-style-type: none"> * அமைப்பது எளிது * அதிகளவு மூலதனம் * அதிக பயன்தரத்தக்கது * நம்பகத்தன்மை * சரியான பங்கீடு * வணிக ரகசியம் * எளிய முறையில் கலைப்பது <p>(ஏதேனும் ஆறு வாக்கியங்கள்)</p>	3

வினா எண்	விடைக்குரிய விளக்கம்	மதிப்பெண்
V. எட்டு முதல் பத்து வாக்கியங்களில் விடையளிக்கவும்.		4×1=4
30	<ul style="list-style-type: none"> * அவர் அரசிடமிருந்து பாதுகாப்பையும் அனுபவிக்கிறார் * அமைதியான வாழ்க்கையை அனுபவிக்கிறார் * கல்வி, சுகாதாரம், காப்பீடு, குடியிருப்பு வசதி, வேலைவாய்ப்பு போன்ற சலுகைகளை அவர் அனுபவிக்கிறார் * அவர் குடிமை மற்றும் அரசியல் உரிமைகள் இரண்டையும் அனுபவிக்கிறார் * வாக்களிப்பது, தேர்தலில் போட்டியிடுவது போன்ற தேர்தல் பணிகளில் அவர் பங்கேற்கலாம் * இந்தியக் குடியரசுத் தலைவர், துணைக் குடியரசுத் தலைவர், உச்ச நீதிமன்ற நீதிபதி, உயர் நீதிமன்றங்கள் போன்ற சில பதவிகளை அவர் வகிக்கத் தகுதியுடையவர் * அவர் அனைத்து பொது சேவைகளிலும் மீண்டும் பணியமர்த்தப்படுவதற்கு தகுதியுடையவர் ஆவார் * மாநிலத்தால் உத்தரவாதம் அளிக்கப்பட்ட அடிப்படை உரிமைகளை அவர் அனுபவிக்கிறார் 	4
VI. 31	<p>இந்தியாவின் எல்லைக்கோட்டு வரைப்படத்தை வரைந்து பின்வரும் இடங்களைக் குறிக்கவும்</p> <p>1)பாடலிபுத்ரா, 2)பஞ்சாப், 3) பனவாசி 4) அஜந்தா</p>	1+4=5

